

Кемерово

Областная библиотека

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

сталинский путь

Орган Тайгинского ГК ВЛКСМ и городского Совета
депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 119
(2356)
суббота
2
октября
1948 г.

Цена 20 коп.



50
Почта СССР

Профсоюзная жизнь

Члены профсоюза обсуждают итоги проверки колдоговора

Состоявшееся на днях общее собрание членов союза было посвящено обсуждению итогов проверки выполнения коллективного договора между администрацией и профсоюзной организацией вагонного депо.

Доклад начальника депо тов. Гвоздь и содоклад председателя месткома т. Максимова не удовлетворил присутствующих на собрании членов союза. Выступившие в прениях рабочие депо подвергли резкой критике недостатки работы хозяйственников и членов местного комитета.

Осмотрщик вагонов т. Перецкин сказал: — Администрация плохо боролась за выполнение коллективного договора, не беспокоилась о своевременном обеспечении пункта осмотра запасными частями. Особен но большие перебои в обработке поездов получаются из-за отсутствия рессор и других запасных частей. Хуже того, о транспортировке запчастей из депо в пункт осмотра никто не заботится, рабочим зачастую приходится таскать тяже-

лые детали на собственных плечах.

Не заботится администрация и, в частности, т. Гвоздь о том, чтобы обеспечить каждого рабочего хорошим инструментом, а ведь это самый большой вопрос в нашем коллективе. У многих рабочих нет молотков, кронциркулей и другого измерительного инструмента.

Секретарь партбюро т. Зимницин подробно остановился на причинах срыва срока выполнения многих пунктов коллективного договора не только в вопросах подготовки предприятия к зиме, но и в деле улучшения бытовых условий молодых рабочих, обеспечения мастеровых спецодеждой, хозяйственным мылом, представления отпусков и т. п.

— В нашем коллективе, — сказал т. Зимницин, — имеются молодые рабочие, недавно пришедшие на производство. Эта молодежь нуждается в повседневной практической помощи, но такой помощи она от хозяйственников не получает. Не удивительно поэтому, что среди молодых рабочих имеется много та-

ких, которые не выполняют нормы выработки, допускают брак. Когда же поинтересовались, в чем кроются причины отставания молодых рабочих, токазалось, что начальники и мастера цехов с пренебрежением относились к выпускникам школ трудовых резервов, не давали им инструмента, держали их на побегушках.

Начальник депо т. Гвоздь продолжает смотреть на эти недостатки сквозь пальцы, не призывает передовых командиров к порядку.

Справедливо упрекал т. Зимницин и председателя местного комитета т. Максимова за то, что последний совершенно не занимается вопросами организаций культурного досуга рабочих, мало беспокоится о наведении порядка в столовой, мирится с фактами грубого нарушения колдоговора.

В прениях также выступили начальник участка т. Тяглы, рабочие т. т. Данилов и Жидков.

Собрание приняло решение, направленное на устранение вскрытых недостатков.

Почему клуб работает не рентабельно?

Клуб им. Ленина переведен на хозрасчет. И это абсолютно правильно. Но для того, чтобы клуб работал рентабельно, мало снять дотацию, нужно подобрать кадры и уплотнить рабочий день. Сделать это необходимо, иначе финансовая сторона в клубе будет хромать на обе ноги.

Кто об этом должен заботиться? Прежде всего райпрофсоюз. О том, какую заботу проявляет райпрофсоюз о рабочем клубе, в этом не трудно убедиться. Месяц тому назад на заседании президиума райпрофсоюза тов. Лукин заявил, что райпрофсоюз не дойная корова, надо лучше работать и тогда клуб не будет нуждаться в средствах.

Председатель райпрофсоюза в

этом отношении прав. Но для того, чтобы хозрасчет был не на словах, а на деле, необходимо пересмотреть штаты, загрузить каждого сотрудника клуба. Председатель райпрофсоюза на это ответил: «Подумаем». Вот это размытие и бьет по хозрасчету.

У бухгалтера спрашивают: «Получим зарплату?». Последний отвечает: «Когда зарабатываете...»

Директор клуба получает 1100 рублей в месяц. Пятьсот рублей получает бухгалтер, когда можно выполнять эту работу по совместительству. Столько же платят художнику, который кроме рекламы ничего не делает. 600 рублей получает

ра и столько же завхоз. На 100 рублей меньше получает руководитель хореографического кружка т. Листарова, которая в месяц подготавливает не более двух танцев. Оклады, как видите, немаленькие, а работать некому. Кружки художественной самодеятельности властят жалкое существование. Концерты готовятся крайне плохо. Вот почему зритель остается неудовлетворенным работой клубной самодеятельности.

Вместо того, чтобы по-серезному заниматься вопросами работы кружков художественной самодеятельности, директор клуба т. Шубин нажимает на танцы с расчетом побольше заработать денег. Но и от танцев проку мало. Гвоздиков.

Мичуринская наука в действии

Из многолетней деятельности Т. Д. Лысенко

На состоявшейся в августе сессии Академии сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина полностью восторжествовало материалистическое мичуринское направление в биологии, возглавляемое академиком Т. Д. Лысенко.

Доклад Т. Д. Лысенко, одобренный Центральным Комитетом ВКП(б), выступил в большинстве учёных были насыщены примерами того, как мичуринская наука помогает советским людям преобразовывать природу растений и животных и намного увеличивать урожай полей.

Миллионы центнеров хлеба да-ла стране, например, яровизация семян, проводимая по методу Лысенко на основе создания им теории стадийности. Летние посадки картофеля на юге, примененные по предложению Лысенко, дали возможность ликвидировать так называемое вырождение картофеля на юге страны. Посевы озимой пшеницы по стране в степных районах Сибири дали обильные урожаи, в то время как раньше в этих районах озимые не могли расти. Все эти достижения, имеющие огромное народно-хозяйственное значение — только небольшая часть того, что дала стране мичуринская биологическая наука.

Помещаем очерк писателя А. Поповского, рисующий некоторые стороны многолетней деятельности Т. Д. Лысенко.

О яровизированных семенах и вырождающемся картофеле

На основе тщательных наблюдений Т. Д. Лысенко пришел к заключению, что озимые сорта требуют на первом этапе развития низкой температуры. Он замочил семена озимой пшеницы, засыпал их в яму и насыпал вокруг них сугроб снега.

Наступила весна, и озимые се-мена, пролежавшие под снежным сугробом, были посеяны. Первые же недели подтвердили, что с пшеницей произошел перелом, она развивалась, как яровая...

Это обстоятельство навело учёного на мысль, что вегетационный период — срок, необходимый для развития и вызревания растения — может изменяться усилиями человека. Какое великое благо дать, например, злакам в засушливом районе вырвать хотя бы за день до суховея! Ведь это значит — спасти урожай. Семена должны прити в почву с корешком, расти и развиваться с первого часа, так использовать весеннюю влагу, чтобы ни одна капля ее не пропадала. Вегетационный период может быть сжат.

Через несколько лет миллионы гектаров земли уже были засеяны так называемым яровизированным зерном. Миллионы центнеров добавочного хлеба принес-

ло это открытие сельскому хозяйству страны.

Таким образом, Лысенко убедился, что есть периоды в жизни растения, когда, кроме пищи и воздуха, оно нуждается в холодах. Неважно, где именно: в полуленном амбаре, на полу, в почве или вне ее. Пройдет время и за этим наступит новый период. Нужды станут иными: кроме пищи и тепла, растение потребует света в известных пределах нормы. Минет эта пора, и свет перестанет играть прежнюю роль, достаточно будет трехчасового дня. От новых запросов будет зависеть вызревание и плодоношение.

Так была обоснована теория стадийности, созданная Трофимом Денисовичем Лысенко.

Обогащенный этой теорией, Лысенко стал изучать причины вырождения картофеля на Украине. Завезенный из северных областей картофель через три года уже не годился для посадки. Его клубни мельчали, урожай с гектара не превышал полутора тонн. Так повелось издавна, с тех пор, когда картофель впервые появился на юге.

Лысенко обратил внимание на интересное явление. На юге в Азербайджане, где он работал, картофель тоже вырождался и даже быстрее, чем на Украине, а в нагорных местах того же района клубни прекрасно росли. Лысенко заметил и другой факт. На картофельном поле Института вырывали в июле урожай. При подсчете обнаружилось, что после пасмурных дней с гектара соби-

Всеобщая забастовка во Франции

В ответ на призыв Всеобщей конфедерации труда во Франции 24 сентября состоялась всеобщая забастовка в знак протеста против политики правительства, направленной к снижению жизненного уровня трудящихся масс.

На 2 часа — с 16 до 18 часов прекратилась работа на всех предприятиях, шахтах, железнодорожных доро-гах, в учреждениях.

В Париже в течение всего дня не работали метро и автобусы. С аэропортом в течение двух часов не вылетел ни один самолет.

В эти часы не подавались газ и электричество, не работало радио, закрылись почтовые отделения и магазины. С 16 до 22 часов были закрыты все вокзалы и приостановлено движение поездов по железным дорогам. В забастовке участвовало несколько миллионов человек. Горячие обещали, что если их требования не

будут удовлетворены, то они с 1 октября обявят всеобщую забастовку.

Стачка показала высокую организованность масс. Правительство вынуждено было повысить зарплату на 15 проц. Всеобщая конфедерация труда заявила, что это повышение — лишь минимальное возмещение причиненного ущерба, поскольку стоимость жизни с декабря 1947 года повысилась на 36 проц.

Всеобщая конфедерация труда призывает трудящихся укреплять свое единство. Она требует освободить страну от опеки американских миллиардеров, установить в стране демократические порядки, при которых рабочий класс займет подобающее ему место и будет работать с энтузиазмом на пользу своей страны, а не для обогащения кучки капиталистов.

500 тысяч демонстрантов на улицах Рима

26 сентября компартия Италии организовала в Риме по случаю праздника коммунистической газеты «Унита» и выздоровления Пальмиро Тольятти демонстрацию и митинг, в которых участвовало 500 тысяч человек.

В этот день Тольятти впервые после вынужденного перерыва,

вызванного злодейским покушением на него 14 июля, выступил с публичной речью.

Праздник и демонстрация прошли как национальный смотр мощных сил демократии, стоявших на страже завоеваний народа, дела мира, прогресса и социализма.

ТАСС.

Краткие сообщения

В США продолжают повышать цены на потребительские товары. В течение августа они достигли наивысшего уровня.

* * *

Военный суд в Праге вынес приговор по делу группы шпионов, работавших по заданию американских разведывательных органов в Чехословакии. Подсудимые приговорены к различным срокам тюремного заключения.

Афинское правительство решило снова обратиться к Соединенным Штатам с просьбой увеличить финансовую помощь на военные расходы.

* * *

В Париже происходит совещание военных министров пяти стран — Англии, Франции, Бельгии, Голландии, Люксембурга.

ТАСС.

К гастролям танцевальной студии имени А. Дункан

5 октября к нам в Тайгу приезжает на гастроли Государственная Московская студия танца им. Абседоры Дункан.

В свое время знаменитая танцовщица А. Дункан получила приглашение Советского правительства приехать в Москву для создания у нас школы танца, способного выразить все человеческие чувства и переживания.

С тех пор прошло много лет. Талантливые русские дети под руководством Дункан сформировали законченных юных художников-танцовщиков, из которых была создана Гос. Московская студия им. А. Дункан, завоевавшая признание зрителей, общественности и печати.

Сейчас танцевальный коллектив выехал на гастроли по городам Сибири.

Тематика первого отделения программы — лирика, жизнерадостность и национальные танцы на музыку Чайковского, Шуберта и Штрауса.

2-е отделение (героика, военная и спортивная тематика) на музыку Скрябина, Чайковского, Рахманинова, Прокофьев и Шопена является собой ряд образов войны и радостной мирной жизни наших дней и включает постановки: «Мать», «Подвиг», «Зоя» и др.

Приезд Московской студии танца им. А. Дункан на гастроли к нам в Тайгу явится для трудающихся города большим культурным событием.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

Типография издательства газеты «Сталинский путь» производит прием всевозможных заказов из бумаги заказчика.

Типография имеет переплетный цех с высококвалифицированными переплетчиками. В переплет принимаются книги, брошюры, бухгалтерские дела и пр.

Прием заказов в часы занятий, с 9 часов утра до 5 часов дн.